

Este Semanario se publica el jueves de cada semana.

Se suscribe en la librería de D. Francisco Geli, Cort-Real, núm. 20.

La correspondencia debe dirigirse á nombre del periódico, calle Nueva del Teatro, 16, principal.—Gerona.

EL INTEGRISTA

Semanario católico.

El precio de suscripción es 1'50 pesetas trimestre en toda España.

Anuncios á 10 céntimos de peseta por línea.

Comunicados á precios convencionales.

Todo el que quiera salvarse, es necesario que ante todo profese la fé católica. Y aquel que no la guardare íntegra y sin mistificaciones, sin duda alguna perecerá por toda la eternidad.

(Símbolo de S. Atanasio.)

CENTENARIO XIII DE LA UNIDAD CATÓLICA.

ORACION.

Omnipotente y piadoso Dios, que por el católico rey nuestro Recaredo y los Padres del tercer Concilio toledano, arrojasteis de nuestra patria la pravedad ariana; concedednos que unidos en una misma fé y caridad, trabajemos con ardor por la restauración de nuestra Unidad Católica y del imperio social de vuestro Unigénito Hijo y Salvador nuestro Jesucristo. Amen.

¡Corazon de Jesús, reinad en nuestra España!

¡Madre Inmaculada, salvadnos!

¡Ángel custodio del reino, Santiago Apóstol, Santos de España, interceded por nosotros!

N. SS. P. el Papa Leon XIII, felizmente reinante, concede 300 días de Indulgencia, que pueden ganarse una sola vez al día, á todos los fieles españoles que, durante el presente año, recen devotamente y con las debidas disposiciones la precedente oración.

ADVERTENCIA.—Suplicamos encarecidamente á los suscritores que se hallan en descubierto con nuestra Administración, se sirvan satisfacer sus atrasos lo más pronto posible, á fin de que no sufra entorpecimiento la marcha de este semanario.

PUNTOS DE MEDITACION.

En medio del fragor de la batalla entre integristas y leales, entre tradicionalistas y carlistas, sólo al espíritu estudioso le es muy fácil elevarse sobre la polvareda de la lucha diaria y orientarse para hacerse cargo de la respectiva posición de los ejércitos y del carácter y extensión de la lucha que los trae encon-

dos y frente á frente. La generalidad de las personas, no se halla en condiciones de sustraerse á la influencia de lo que las rodea: á estas aconsejamos solamente que se fijen bien en los encuentros parciales de este combate gigantesco y por procedimiento de inducción lograrán el mismo resultado que aquellos que se ciernen sobre los acontecimientos y los dominan de un solo golpe de vista.

A facilitar este trabajo dirigimos estas líneas.

Ha llamado la atención en la reciente exacerbación del odio sectario contra la Iglesia, un fenómeno lógico pero muy particular. Trátase no ya de lucha entre integristas y leales, malamente calificada de lucha política; ahora es cuestión de combate declarado y á todos patente, entre la Francmasonería con el Liberalismo, contra la Religión y la Iglesia católicas. Procesados y en prisión los sacerdotes que predicaban contra el Liberalismo; llevados ante el Juez los periódicos que combatían á la ridícula, sucia y criminal Francmasonería; ultrajado y escarnecido el mismo Pontífice á las puertas de su prisión, y afrentada la ciudad de los católicos con la erección de un monumento á un inmundo apóstata: el Papa protesta; el clero protesta; la prensa católica protesta; el pueblo católico protesta. Notas enérgicas y valientes salidas del corazón de las víctimas repercuten y hallan eco en el mundo católico. Hermosas protestas, fervidos gritos, retos animosos dignos de un pueblo de mártires entregado á un puñado de tiranos. El cielo parece alegrarse viendo que aun quedan en el suelo, semillas sanas preservadas del contagio y que fructificarán copiosamente cuando Jesucristo entre á reinar en el mundo con pompa y magestad. Sublime es el espectáculo: al grito de *¡Christianos ad leones!*

responde cada fiel: ¡Soy cristiano!

*

Mas... ¿de donde procede esa raza híbrida que silenciosa asiste á estas escenas, que ve correr la sangre cristiana en el circo y se deja confundir con la plebe gentil? ¿Por ventura para ese grupo de gentes no dicen nada ni los rugidos de la impiedad, ni el ruido de las cadenas, ni la oración de los mártires, ni los bramidos de los ídolos y sus adoradores? ¿Es ese por ventura un pueblo extranjero que no conoce al Dios de Israel?

¡Ah! Callad. No perturbeis las conciencias de esos prudentes. Si no hablan, ni levantan su protesta, ni se ofrecen á morir con sus hermanos; si miran indiferentes esta lucha y hacen del sordo al grito angustiado del Pontífice; si no juntan sus armas con las de sus antiguos compañeros y sus labios ya no confiesan á Cristo en los lugares y cosas en que es negada su soberanía, es: porque todas esas luchas, todas esas protestas, todos esos procesos, prisiones y sentencias y edictos de proscripción, no pasan de ser... *¡tramoyas nocedalinas!*

Pero... dejarlos, que están practicando silenciosamente la política de atracción!

*

Nada existe sin razón suficiente; y pregunto yo: ¿qué razón hay para que esos que militaron como buenos á nuestro lado, y levantaron su voz contra los escándalos del siglo al igual que nosotros; y suscribieron valentísimas protestas en defensa de lo que ahora mismo se encuentra combatido; qué razón hay, vuelvo á repetir, para que se haya apagado el metal de su voz, y se hayan mellado y despuntado las armas que con tan buen éxito esgrimieron contra los enemigos de Dios y de su Iglesia?

Aquí verá V.: la causa es porque son leales á D. Carlos. Se han encerrado en el glorioso pa-

pel de soldados del Rey y defienden únicamente los principios contenidos en los manifiestos de éste. Ello es así porque quieren ser una esperanza y no un temor para amigos y enemigos, y esperan á defender á la Iglesia después de haber tratado con ella, en concordato, sobre cuanto se refiere al primer lema. Y porque siguen la bandera de obediencia incondicional al Rey, han renunciado á los principios que podrían retraer á muchos de ir á su campo sin grande esfuerzo. En fin, no quieren defender lo que repugna al carácter de las sociedades modernas, porque son enemigos de mogingangas místicas y de misticismos suprasidiales...

Los galos asaltan el Capitolio; han sonado voces de ¡alerta! pero los prudentes ¡duermen!!

¿Dará pruebas de haber llegado al uso de razón, quien examinados estos y otros hechos semejantes, no sepa á qué atenerse en la contienda entre íntegros y carlistas?

SOBRE EL CARLISMO.

Hace una porción de días que no tenemos espacio para ocuparnos en enterar á nuestros lectores de cómo andan los asuntos del partido carlista. Y es ya hora de que digamos algo, lo más imparcialmente que sepamos.

En primer lugar, declaramos sinceramente que no mueve nuestra pluma el más ligero encono contra el partido del cual fuimos expulsados por un gatuperio fraguado en Barcelona, merced á la fingida carta de don Carlos que nos declaró *rebeldes de real orden*. No tenemos otro empeño que poner de manifiesto el cáncer que corroe las entrañas del partido carlista, que, al decir de sus prohombres, debía haber quedado enteramente rejuvenecido, con la famosa amputación de sus elementos más sanos.

En qué estado vegeta hoy el carlismo, lo dirán las noticias que estos últimos días han circulado por la prensa.

Háse vuelto á poner sobre el tapete la cuestion relativa á la fusion de las dos ramas de la familia borbónica.

Entre conservadores y carlistas han mediado las contestaciones que van á ver nuestros lectores.

El periódico conservador *La Pátria* dijo:

«Circula, entre los reformistas muy especialmente, el rumor de que se están practicando activas gestiones para que los carlistas vengan á la legalidad y haya un verdadero pacto de familia entre el jefe de los absolutistas españoles y la representacion de la rama reinante.

»Esta noticia, que hasta ahora ha circulado con carácter de reservada, no está de más que se haga pública y se comente en debida forma, puesto que, si se estudian las conveniencias de atraer los republicanos á la situacion, no será de menos importancia conseguir que los más caracterizados monárquicos de España ayuden lealmente á fortalecer la actual Monarquía.

»Conviniere estudiar con detenimiento este asunto, acerca del cual volveremos á ocuparnos otro día.»

El Globo recogió estas noticias y las comentó del modo siguiente:

«La noticia, verosímil ó no, no nos sorprende mucho.

»Ya el año pasado llamó la atencion en Madrid la presencia de la señora condesa de Caserta.

»Y en el año actual el anuncio de que pasará el invierno en España una hija de D. Carlos, doña Blanca, que ha renunciado *todos sus derechos* al trono de España.

»¿No habrá algun ministerial que diga algo sobre el asunto?»

A todo esto, el órgano oficioso de D. Carlos callóse como un muerto; y *La Fe* rompió el silencio, escurriendo el bulto en la siguiente forma:

«No necesita «*El Globo*» apelar á la prensa ministerial.

«Nosotros se lo diremos.

«Lo único que hay de verdad en esto que ha dado en llamarse pacto de familia, es lo que se dice del pacto real con el partido posibilista.

«Es decir, las entrevistas celebradas en la Granja, y las condiciones estipuladas, segun testigos de mayor cuantía, para traer al Sr. Castelar y á sus amigos á la legalidad.

«Esto es lo que se dice en San Sebastian.

«Y en todas partes.

«Sólo que el corresponsal de «*La Pátria*» oyó campanas y no sabe dónde.

«Y «*El Globo*» entró en celos.

«Creyendo á D. Carlos y á los carlistas capaces de hacer lo que proyectan realizar Castelar y los castelarios.

«No, «*Globo*,» no.

«Todavía hay clases.

«Y hombres que estiman más la honra, la dignidad y la consecuencia políticas que la vida misma.»

Y replicó *La Pátria*:

«No se enoje tan de prisa «*La Fé*.» Nuestro corresponsal oyó las campanas y averiguó donde las tocaban. De tal suerte, que á «*La Fé*» misma, tan acostumbrada á campanadas, le han resonado en los propios oídos. Por lo ménos, eso indica el que se haya enfadado tan pronto, hablándonos de dignidad y de honra política, cuando no venian al caso estas dos apreciables cualidades.

»Nosotros no hicimos más que exponer la noticia. Hoy insistimos en su veracidad. Cuando llegue la ocasion entraremos en comentarios, echando nuestro cuarto á espadas.... ó á bastos.»

En esto habló *El Eco Nacional*, órgano del Sr. Mártos:

«Otra cosa sería—viene hablando de la fusion de carlistas y alfonsinos—que personalmente, y en el órden estrictamente privado se reconciliaran personas por cuyas venas circula la misma sangre y tienen en el remoto pasado los mismos recuerdos de familia. No creemos que la tiranía de nadie pueda llegar al punto de exigir que vivan eternamente separados y odiándose algunos seres humanos, cuando se ha promulgado en el mundo el dogma de la fraternidad universal.»

Y volvió á decir *La Pátria*:

«Esto hace comprender que el estimado diario vería con gusto cierta aproximacion, aunque no fuera más que en el terreno *estrictamente privado*, con lo cual viene á darnos la razon respecto á la conveniencia de estudiar *detenidamente el asunto*, y de tener en cuenta las indicaciones que ayer tuvimos nosotros el gusto de recordarle respecto á lo que consigna Balmes en su *Criterio*, en cuanto á la inconveniencia de afirmar que una cosa es completamente imposible.»

Y el órgano oficioso de don Carlos siempre callado.

Se nos ha afirmado que posteriormente *El Correo Español* desmiente esos rumores y asegura que no hay tal idea de fusion; lo cual se comprende perfectamente. Muchos de los que militan aun en el campo carlista se retirarían si tales rumores fuesen exactos; y no le conviene al carlismo perder los pocos elementos que le quedan. Por esto se les va tapando los ojos para que no vean lo que ve todo el mundo menos los míopes de conveniencia.

Parece que esta sería la mejor ocasion para que el Sr. Duque de Madrid escribiese una carta para desmentir lo que con tanta insistencia se repite. Y, en efecto, es raro que, despues de haber escrito cartas á diario por cualquier fútil pretexto, se calle tan cerradamente ahora

que convendría hablar claro para no acabar de perder su gente. Pero D. Carlos debe de considerar más prudente callar; y nos lo explicamos. Peor sería meneallo.

Pero, además de esto, nótese en el carlismo otro sintoma alarmante de descomposicion. Nos referimos al desfile de periódicos y periodistas *leales*.

Se han retirado de la redaccion de *El Correo Español* los señores Mella y Herrero, y ha desaparecido de la faz de la tierra el diario carlista valenciano *El Tradicional*, anunciando al despedirse que le han obligado á morir «*motivos poderosísimos*» que no puede ni debe explicar. Y luégo explica lo siguiente:

«Sabíamos que por el simple hecho de defender la verdad en unos tiempos en que la mentira parece entronizada, por defender la justicia y el derecho en esta época de atropellos, coacciones y arbitrariedades, por defender la cruz de Jesucristo cuando el libre exámen y la conciencia libre imperan con escándalo del pueblo católico, y por último, sabíamos que por defender la santa intransigencia en estos días de transacciones bochorrosas é infamantes acomodamientos habíamos de ser objeto de persecucion encarnizada; sabíamos tambien que por nuestro carácter de católicos y de carlistas habíamos de sufrir el desprecio de los que viven en altas esferas oficiales, la ignorancia de los doctos, los desafueros de la avaricia, los desdenes del orgullo, las iniquidades de la envidia, la fria indiferencia de los que incapaces de obrar, se muestran siempre prestos á condenar á los que obran, pero nada de esto merecía la pena de inquietarnos, porque á los ataques y persecuciones de nuestros enemigos, oponíamos siempre el testimonio fiel de nuestra conciencia, y la conciencia nos ha asegurado hasta el último momento, que procedíamos bien y de buena fé, y que con toda sinceridad deseábamos el esplendor de la Religion, la ventura de la patria y el triunfo de nuestro amadísimo R..... D. Carlos de Borbon.»

A todo lo cual el corresponsal madrileño de nuestro estimado compañero *El Euskarro*, pone el siguiente atinado comentario:

«No puede decirse con más claridad que la causa de la muerte de «*El Tradicional*» es debida á heridas de las luchas intestinas que devoraron al carlismo.

«La frase *iniquidades de la envidia* y sobre todo la alusion á la fria indiferencia de los que incapaces de obrar se muestran siempre prestos á condenar á los que obran, son toda una revelacion, si se tiene en cuenta que «*El Tradicional*» de Valencia ha sido el único periódico carlista que ha trabajado para recoger firmas de protesta contra la ereccion del monumento á Jordan Bruno y que estas adhesiones han sido calificadas por el órgano

oficioso del carlismo, de *desfile innecesario y de recurso gastado*.

«Sea de ello lo que fuere, lo que no admite duda es que «*El Tradicional*,» de Valencia ha sucumbido á manos de sus propios correligionarios y esto basta para apreciar en su justo valor las alharacas *leales* respecto de la robustez y unidad del carlismo tan decantadas.,,

Resulta, pues, que el partido carlista, merced á los continuos desaciertos de los áulicos de don Carlos, á la *hábil* política de éste, y sobre todo á los excelentes frutos que le ha producido la salvadora *política de atraccion*, va achicándose cada día más, pero no porque venga á menos; muy al revés, va elevándose con tan rápida ascension, que empuja ya á perderse de vista.

En cambio, la verdadera comunión tradicionalista que, segun las *profecías* de los *leales* de mayor calibre habia de morir «por faltarle cabeza», goza, á Dios gracias de perfecta salud. Y á pesar de la ninguna proteccion que halla y de la sistemática oposicion que se le hace desde todas las esferas sociales, los trabajos de organizacion adelantán rápidamente en aquellos puntos en que todavía no era completa. Segun las últimas noticias recibidas, en la Junta central se han recibido estos días muchas actas de constitucion de Juntas provinciales y municipales del mediodía de España; pudiendo además esperarse fundadamente que en breve quedará terminada la organizacion de la parte noroeste de España, que aun estaba incompleta.

Por esto, sin duda, la moderna burra de Balaan, que, para escarnio de las letras y de la decencia, y para solaz y enseñanza de los *leales* sale periódicamente de Barcelona bajo el título de *Don Ramon*, suelta inconscientemente en el último ro-buzno la siguiente epifonema: ¡Así es como debe trabajarse para promover el planteamiento del reinado social de Jesucristo!

SOBRE LO MISMO.

En los periódicos llegados últimamente vemos que se está agitando aún con empeño la cuestion acerca de la fusion de las dos ramas de la familia de los Borbones. Como deseamos que nuestros lectores estén al tanto de lo más principal que se escribe sobre tan curioso asunto, queremos darles á conocer algu-

nos párrafos de un periódico empenado en que la fusion sea un hecho.

Hé aquí cómo se explica don J. A. Almela en las columnas de *La Union*.... mestiza:

«El partido carlista está también lastimosamente dividido, y en la pugna de carlismo que se hacen sus distintas fracciones, si alguna ó algunas de ellas conocen la necesidad de que se ponga término de una vez á la cuestión dinástica, exajeran ó mienten horror á la idea de la fusion de ambas ramas, por no quedarse en zaga de ninguno de sus contrincantes.

«A esto contribuye también, y no poco, la resolución inquebrantable de D. Carlos de Borbon y de Austria de Este, de mantener enhiesta su bandera, sin transacciones, por más que no vea medio alguno, atendida la situación de España y de Europa entera, de conquistar el trono. Espera, sin duda, en una revolución, cuando debiera recordar que—sea por esta ó por la otra causa—de nada le sirvió la de 1868, aunque ésta comenzó por dejar vacío el trono; debiera advertir que no tiene generales ni hombres civiles de bastante capacidad para procurarle el triunfo en una eventualidad dada, ni para gobernar en las circunstancias en que se hallaría después de triunfar; circunstancias las más difíciles y escabrosas; y, por último, debiera pensar en que está perjudicando á sus hijos, privados como se hallan realmente de gozar la posición que por su nacimiento les corresponde.

«Hay que esperar que D. Carlos, amando, como sin duda ama á España, su verdadera patria, por amor á ella sabrá posponer el derecho que le asiste, y sus altas aspiraciones (que nadie puede censurar), al bien de los pueblos á quien ansia ver felices.

«No deseamos que lo que queda sano en el partido carlista se funda con ninguna fracción liberal, desde luego; sino que se una á la monarquía. Al partido que sepa mantener mejor el orden, y, sobre todo, al que acierte á dar cumplida satisfacción á los sentimientos religiosos de los católicos, á ese irá, naturalmente, el carlista, porque verá en él un hermano con quien puede vivir en buena armonía.»

Ahora falta saber si todos los carlistas darán oídos á los reclamos de *La Union* y se resolverán á ingresar en un partido «que sepa mantener mejor el orden» y acierte «á dar cumplida satisfacción á los sentimientos religiosos de los católicos,» esto es, en el partido conservador. Nosotros creemos que no, porque nos preciamos de conocer á fondo á muchos carlistas, los cuales se retirarán por completo en cuanto vean que D. Carlos se somete á las exigencias y reclamos de la mesticería.

En este punto, parecemos que *La Union* no ha de ver realizados sus buenos deseos. Sin embargo, mucho puede lograr si

D. Carlos sabe engañar bien á sus leales; que no ha de costarle gran trabajo.

A propósito de todo esto, *El Siglo Futuro* dice con sobradísima razón lo siguiente:

«Ahora les parece que va de veras. *La Fe* misma hace público alarde y ruidosa ostentación de los regalos que la madre de D. Alfonso ha hecho á la hija de D. Carlos, que se casa con un archiduque austriaco. El conde de Caserta reconoció ya á la Regencia, y sus hijos pertenecen al ejército de D. Alfonso. Se dice que doña Blanca renuncia á todo derecho eventual para venir á establecerse, ó poder entrar y salir libremente en España. Se habla de no sabemos qué ofrecimientos de D. Carlos al Emperador de Austria de no contrariar nunca á la Regencia. Y conocidas las relaciones del Emperador con doña Cristina y con D. Carlos, sin que se haya dicho, ni se hable de eso, podemos presumir, y tener por seguro, como si lo viéramos y lo oyéramos, que en las frecuentes visitas de D. Carlos, cuando por Viena va á Frosdorf, el Emperador le instará y procurará influir en él para que jamás moleste á la Regente y su descendencia, y aun buscará manera de ir acortando las distancias.»

Creemos que al emperador ha de costarle poco acortar esas distancias, máxime ahora que el mismo D. Carlos se ha aproximado tanto.

Porque D. Carlos, gracias á la política de atracción, ha declarado ya paladinamente, como observa muy bien *El Siglo Futuro*, que no quiere que su partido sea para los liberales un temor, sino una esperanza. Que no quiere restablecer instituciones que no concuerden con el carácter de las sociedades modernas. Que renuncia á las aspiraciones del siglo XVI para acomodarse á las aspiraciones y al carácter del siglo XIX, etc., etc. Por manera que ya el programa del partido carlista no se diferencia sustancialmente del de la actual monarquía, «católica como nuestros padres y liberal como nuestro siglo». Después de lo cual dice con toda razón *El Siglo Futuro*:

«¿Qué fusion monárquica quiere hacer ya el Sr. Almela? ¿Qué necesidad hay de fundir dos monarquías que ya son la misma cosa? ¿Qué diferencia sustancial hay en entre la monarquía de D. Alfonso y la de D. Carlos? ¿En qué se distinguen ni diferencian sustancialmente una y otra monarquía? ¿Qué más ha podido hacer D. Carlos para evitar obstáculos y conformar su monarquía á las modernas monarquías? Fuera de algún pormenor insignificante, hoy la monarquía que representa D. Carlos es sustancialmente idéntica á la monarquía de D. Alfonso. Para ser monárquico al uso del día no se necesita tocar, basta someterse á la monarquía que don

Carlos representa. *La fusion monárquica*, la confusión de doctrinas, fundamentos y formas, están ya hechas. Lo único que queda por arreglar es la *fusion dinástica*. Zanjada la cuestión personal, ya no puede haber cuestiones entre personas que, no siendo en eso, en todo lo demás están conformes.»

De todo lo cual debe colegirse que la causa carlista está ya tan atraída hácia la conservación liberal, que los conservadores ya no se desdenarían de rozarse con el carlismo, si éste pudiese quitarse francamente la máscara sin temor de perder á sus actuales prosélitos.

Demos gracias á la divina Providencia que nos ha deparado el favor inapreciable de encontrarlos fuera del partido carlista cuando éste va haciendo la triste figura más ridícula y deplorable que podía imaginarse.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

10 Jueves, Santos Francisco de Borja, conf. y jesuita; Gereon y 318 comps., mrs.; Victor y comps., mrs.; Eulampio, Daniel y comps., mrs.; Luis Beltran, conf., dominico.—Santa Eulampia, vg. y mr.

11 Viernes, Santos Taraco, Probo y Andrónico, mrs.; Nicasio y German, obs. y mrs.; Sarmatas, monje y mr.; Fermin ob. y conf.; Gumaro y Emiliano ó Millan, confs.—Santas Pencia, vg. y mr.; Zenaida y Filonila, hermanas; Plácida, vg.

12 Sábado, Nuestra Señora del Pilar en Zaragoza.—Santos Valfrido y Salvino, obs. y confs.; Serafin de Monte Granario, conf., capuchino.—Santa Dominica, mr.

13 Domingo XVIII después de Pentecostes.—La Maternidad de la Virgen María.—Nuestra Señora del Remedio.—Santos Eduardo, rey de Inglaterra y conf.; Fausto, Enero y Marcial, mrs., en Córdoba; Daniel, Samuel, Angel, Domno ó Donulo, Leon, Nicolás y Ugolino, franciscanos, mrs.; Gerardo y Venancio, abades y confs.—Santa Celidonia, vg.

14 Lunes, Santos Calisto, papa y mr.; Carponio, Evaristo y Prisciano, mrs.; Saturnino, Lupo ó Lope, mrs.; Fortunato, Burcardo, Donaciano y Rústico, obs.—Santa Fortunata, vg. y mr.

15 Martes, Santos Fortunato y Aquileo, mrs.; Antioco y Severo, obs. y confs.—Santa Teresa de Jesús, vg., fund.

16 Miércoles, Santos Martiniano, Saturiano, Elifio, Saturnino, Nereo, y 375 mrs.; Bercario, abad y mr.; Ambrosio, Lulo y Florentin, obs. y confs.; Galo, abad y conf.—Santa Máxima, vg. y mr.; beata María de la Encarnación, vg., carmelita.

CULTOS

PARROQUIA MAYOR DE SAN FELIX.—Se da principio al novenario de Animas el sábado próximo, 12 del mes actual. Habrá sermón todos los días á cargo del Rdo. D. Benito Torró, Pbro. misionero apostólico. A las 6 de la tarde.

PARROQUIA DEL MERCADAL.—El sábado se celebrará la solemne fiesta de Nuestra Señora del Pilar. Habrá misa solemne con orquesta á las 10 y me-

dia. Por la tarde se cantará, también con orquesta, el santo Rosario. Habrá sermón.

IGLESIA DE SAN PEDRO.—Sigue la Novena dedicada á Nuestra Señora del Remedio. El domingo se celebrará la festividad de la Santísima Virgen de la misma advocación con misas rezadas en cada media hora, desde las 5 y media á las 11. A las 10 se cantará misa solemne con orquesta, y sermón á cargo del R. P. D. José Castellá, de la Compañía de Jesús. Por la tarde, la función comenzará á las 5 y media; se cantará el Santo Rosario y se terminarán los ejercicios de la Novena.

MES DEL SS. ROSARIO.—Continúan los ejercicios propios de este mes, según prescripción de N. S. P. Leon XIII; á las 6 de la mañana, en las parroquias de San Félix y del Mercadal; á las 6 y cuarto, en la iglesia de religiosas Capuchinas, durante la misa conventual; á las 7, en la de Terciarias dominicas (Beatas), á las 8 en San Félix y en el Mercadal; á las 10 en la Sta. Iglesia Catedral y en el Mercadal. Por la tarde: á la una y media en la iglesia de Capuchinas, á las 5, en la misma iglesia; y á las 6 en las iglesias de San Félix, del Mercadal y del Carmen.

CUARENTA HORAS

Siguen en la iglesia de San Pedro de Galligans hasta el sábado.—El domingo pasan á la Sta. Iglesia Catedral.

Apostolado de la Oracion.

Intencion general para Octubre
La humillacion de los enemigos de la Iglesia.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial porque os digneis humillar en la tierra á los enemigos de la santa Iglesia, á fin de que, convertidos de veras, sean ensalzados en el cielo.

Propósito.

Reconocer los errores y faltas en que incurramos, confesándolos con humildad.

SECCION DE NOTICIAS.

Después de publicado nuestro número anterior recibimos el *Diario de Gerona*, con el cual aceptamos el cambio.

—Falleció en su casa de campo de Salt, después de recibidos los Santos Sacramentos, D. Pelayo de Camps, primer hacendado de esta provincia. E. P. D.

—En la madrugada del día 17 se fugó del Hospital de Tortosa un preso que por haber sufrido la enfermedad de la viruela fué trasladado hace algunos meses desde la cárcel á aquel establecimiento. Era un gitano á quien se suponía autor de un homicidio que hubo en el pueblo de Alcanar, por el cual el Fiscal pedía 18 años de reclusión.

Maquinó la fuga valiéndose de una cuerda que pendía de una ventana de la parte del Vall hasta la calle. La altura puede calcularse como de un tercer piso.

Presúmese que la cuerda se la proporcionaría la madre del procesado, á quien se ha detenido como también á otro sugeto.

—De nuestro querido colega *El Euskarro*:

«Segun carta que tenemos á la vista, dirigida á un apreciable amigo y hermano en Cristo, el Muy Ilustre Sr. Doctor y magistral de la Santa Iglesia Catedral de Vitoria, se encuentra actualmente tranquilo y contento en los baños y aguas de Aramayona; deseándole que le prueben bien, para continuar librando en adelante conforme á su ministerio sagrado, las batallas del Señor.

«Agradecemos en el alma, el recuerdo que nos dedica tan bueno y respetabilísimo amigo.»

—Dicese que se ha presentado al señor Ministro de Hacienda una denuncia de ocultacion de la riqueza pública en Moral de Calatrava (provincia de Ciudad-Real.)

Parece que la ocultacion representa bienes de gran cuantía.

—La recaudacion obtenida por la Compañía Arrendataria de Tabacos durante el mes de Agosto último ha ascendido á 11.861.006'64 pesetas, ó sean 677.161 más que en igual periodo del año anterior.

—*El Imparcial* hablando del conflicto que de un momento á otro puede suscitarse en Marruecos, hace ver que el acorazado *Pelayo* no tiene aun artillería, de modo que solo sirve para decorar un puerto, y dice:

«Cualquiera corazon verdaderamente español se enciende en ira al considerar de qué modo se emplean

los recursos facilitados con generoso desprendimiento por nuestra pobre nacion para tener una escuadra que sea un escudo en toda cuestion internacional. Apenas se vislumbra alguna en el horizonte nos preguntamos, ¿qué haremos si el conflicto llega? Y el alma se nos cae á los piés al pensar en nuestros elementos de lucha.»

Estamos, pues, á la misma altura de hace diez años.

¿Y los 2000 millones para la construccion de una escuadra?

Pregúntelo á quienes los manejan y á las casas constructoras.

—Un periódico de Berlin refiere que en Tokio, ciudad del Japon, se ha construido un nuevo templo en el cual sólo se han empleado maderas y cuerdas.

No son éstas de cañamo, sino de cabellos humanos, en honor de la divinidad que allí se venera.

Se trata de veinticuatro cuerdas de 4.328 piés de largo cada una y de 10 centímetros de espesor.

Estas veinticuatro cuerdas pesan 4.423 kilogramos, y para su construccion han sacrificado sus cabellos 350,000 personas adictas á la divinidad japonesa.

—Segun vemos en un periódico, un doctor italiano asegura, después de maduros estudios, que el tabaco es el mejor preservativo contra ciertas enfermedades, añadiendo que produce una accion mortífera sobre los microbios que las originan.

Por lo visto, este sábio, además de ser buen fumador y amante de la nicotina, debe fumar algo que sea tabaco.

Pero dése una vueltecita por España y aspire el humo de los productos de la Tabacalera.

Entonces nos dirá lo que es bueno y seguramente, publicará un folleto en el que declare todo lo contrario de lo que ahora asegura.

Porque lo cierto es que lo que hace el tabaco es matar á los fumadores, y no matar, sino producir los microbios de la rabia y de la tisis. Que ahora todas las enfermedades, la vejez inclusive, tienen sus bichitos.

—Parece que el Sr. Obispo de Lugo proyecta dar una nueva organizacion al Seminario Conciliar de San Fernando. Todos los alumnos serán internos, pues mediante una módica pension disfrutará de pupilage ejerciéndose de este modo una vigilancia constante y directa sobre las costumbres de los aspirantes al sacerdocio y proporcionando á sus padres una ventajosa economia en los gastos de la carrera.

—Un conocido fabricante de hilados de Inglés ha dado orden á los conocidos escultores señores Gomez Hermanos, para construir un altar que dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, se ha de colocar en una de las capillas laterales de aquella iglesia parroquial.

—Refiere el *Diario de Zaragoza* del 3:

«De como se dan en la vida real coincidencias que parecen propias de una novela de á cuartillo la entrega.

La escena pasó anteayer en un coche de segunda clase del ferrocarril de Madrid á Zaragoza.

Viajaba en él una señora que iba en compañía de otros viajeros, entre ellos un sacerdote, natural de Calatayud.

Cruzaba el tren por las proximidades del término de Alcalá de Henares, y dormían todos los que ocupaban el coche, exceptuando una señora que llevaba cuatro mil pesetas.

De pronto un hombre de mala catadura entra en el departamento, á pesar de estar el tren en marcha y se coloca debajo de uno de los divanes.

La señora llamó la atencion del sacerdote éste la de los demás viajeros, y cundió entre todos el consiguiente pánico, que subió de punto al decir el presbitero á su compañera de viaje:

«Ese hombre es autor de un asesinato efectuado hace poco.»

En el trayecto que existe hasta Calatayud los viajeros hicieron preguntas al intruso, á las que contestó éste que iba así porque no tenía billete.

Al llegar á Calatayud se apearon los viajeros y dieron cuenta á la guardia civil, que detuvo en su propia madriguera al sujeto, que resultó ser un fugado del presidio de Alcalá.»

La Bisbal: Imp. de Simon Pujol.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA UNIDAD CATOLICA

Y

LA LIBERTAD DE CULTOS

por DON MANUEL GAYA Y TOMÁS

redactor del

Diario de Lérida.

Este folleto, publicado con aprobacion eclesiástica, es de incontestable oportunidad en los presentes momentos y ha sido elogiado por el Dr. D. Félix Sardá y Salvany con estas palabras. «La calma reflexiva del filósofo se junta en él á la caurosa vehemencia del orador y del poeta, para fortalecer la conviccion, excitar el entusiasmo, y hacer vibrar la fibra patriótica y religiosa.»

Se vende á dos reales ejemplar en la Librería y Tipografía católica calle del Pino 5, Barcelona, y en Lérida en la administracion del *Diario de Lérida* calle Mayor, número 39, entresuelo.

Construccion y colocacion de para-rayos, timbres eléctricos y micro-telefonos

por el óptico electricista

A. COLODON.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 13.-GERONA.

Para-rayos clase superior de 100 á 350 pesetas uno, instalaciones de timbres eléctricos desde 26 á 500 pesetas.

Para más detalles pedir nota de precios gratis.

VITICULTURA AMERICANA

ó

GUIA DEL VIÑADOR

Para el buen cultivo de sus viñas y para la buena elaboracion de sus vinos. Obra de gran utilidad, especialmente para la plantacion y cultivo de la viña americana.

Por el viticultor práctico, VICENTE SOLÁ Y GELPÍ.

Puntos de venta en Gerona:

Casa del autor—*Rambla de la Libertad 26, Relogería.*—
Librerías de P. Torres *Plaza de la Constitucion*, y de F. Gelli—*Cort-Real.*

IMPRESA Y ENCUADERNACION

DE

SIMON PUJOL Y ROURA,

ANCHA, 9 Y DONCELLAS, 20.-LA BISBAL.

En Imprenta: facturas, recibos talonarios, hojas volantes, libros comerciales, folletos, periódicos, targetas comerciales, esquelas mortuorias, etc., etc.

En Encuadernacion: pasta, media pasta, chagren, pergamino, tela inglesa al llano, lomo chagren etc., etc.

PRECIOS REDUCIDÍSIMOS.